

## 走进诗词里的春日盛宴

## 东钱湖畔，颂安石诗



4月19日下午，天色迷蒙，微风轻拂，历经22个春秋的宁波品牌文化活动“春天送你一首诗”在东钱湖韩岭美术馆旁草坪上举办。

本次活动主题为“致敬王安石”。千年前，王安石治鄞三载，曾疏浚钱湖以利万民；千年后，宁波市民用笔触、用声音，致敬这位勤政为民的好知县、勇气十足的改革家，致敬新时代下的美好生活。



活动现场。

作为“唐宋八大家”之一，王安石不仅是杰出的政治家、思想家，也是一位卓越的文学家。他笔下的春天气息盎然，展现他对人生、自然和社会的哲思与见解。

本次“春天送你一首诗”音乐诗会分“经世”“明道”“见心”三个篇章，每一篇章都以王安石诗歌为引，通过朗诵、器乐、声乐等多种艺术表现形式，带领观众走进诗词里的春日盛宴。

为了讲好安石文化故事、传承安石治鄞精神，去年11月，“致敬王安石”2024年宁波“春天送你一首诗”诗歌征文活动启动。活动共收到投稿作品583篇，经组委会初审、专家评选，评出一等奖2名、二等奖4名、三等奖6名、优秀作品奖10名。其中的佳篇也在活动上被诵读。

“沿着介甫先生的足迹，去北宋，借道宁波/此时海定波宁，万物萌动，春日正好/书藏古今的底蕴化解了历史的缠绵风雨/破浪长鸣的巨轮穿透了大海的重重迷雾……”是鄞州诗人吕付平笔下的《去北宋，谒见王安石兼谈经纶济世为人文》；

“在鄞州，一个理想主义者，提着春光与诗的花篮，重返旧时山河/临川先生，作为早醒又早起的人/

在不朽的诗句之外，用一帖山水，书写纸上的良宵……”是孙大顺写的《致王安石》。

周维强的《春日去鄞州，访王安石》、老剑的《致敬》、方向的《王安石岭》、高鹏程的《宋朝来信》也都用诗歌，致敬流淌千年的诗意。这些由宁波诗人、作家、学者原创的作品，集中呈现王安石对宁波“肇兴教育、文脉传承”的贡献，充分体现书香宁波的浓厚文化氛围。

尾声中，由陈民宪作词的歌曲《只管爱着》被唱响。

活动当日，恰逢谷雨，雨生百谷，万物逢时。《诗刊》副主编霍俊明表示，这场以“致敬王安石”为主题的活动，使“诗歌、春天、历史”三个维度被同时激活。

东钱湖畔，万顷碧波，春水依旧。今天，王安石理想中的强国富民之路，跃然新时代的真实画卷上。民族梦想，在传承中赓续，如同春天年复一年的到来。

据了解，本次活动由中国作协《诗刊》社指导，宁波市文联、鄞州区委宣传部主办，《文学港》杂志社、宁波市作协、鄞州区文联承办。

记者 顾嘉懿/文 崔引/摄

96户住户实现“一键到家”  
镇海首个成批加装电梯项目启用

镇电小区加装电梯。

“我家住6楼，电梯对我们来说受益最大。下班回家，按一下按钮，就能‘一键到家’，幸福感满满！”镇海区蛟川街道镇电小区住户何幸高兴地说。

4月19日，记者从镇海建交局获悉，镇电小区1号楼1单元-2单元、2号楼1单元-2单元4部加装电梯已成功启用。砖红色的电梯外立面，与住宅外立面颜色一致，看上去温馨和谐。4部电梯的启用，惠及住户达96户。

“镇电小区是镇海区首个成批加装电梯的项目，一个小区同时启用4部电梯加装，这在镇海区也是首次。”镇海区房地产管理中心主任徐鹏介绍。

“此前我们都是一台台协商后安装，而此次是一并协商后统一批量安装，这是我们在既有住宅电梯加装工作中探索出的统一流程、统一标准、统一改造的模式，由单个协调安装到成批安装，不仅节约成本，提高工作效率，还更加便民。”徐鹏说。

据介绍，镇电小区加装的4部电梯，于去年11月15日动工，今年4月18日正式启用。

启用电梯的是镇电小区的公租房区域，住户都是浙能电力的职工。何幸老家在四川，作为浙能电力的员工，她在镇电小区居住了5年，这套40多平方米的住房，见证了她结婚到生娃的人生历程。“现在孩子3岁了，住在6楼，上下楼不太方便，经常是一手拎着婴儿车，一手抱着孩子，一趟上下楼就把自己累得够呛，有了电梯，生活的幸福指数也跟着蹭蹭上涨。”

为了让小区电梯加装工作尽快落地，在接到镇电小区的电梯加装申请后，镇海区物业管理中心全程跟踪电梯加装，派专人指导电梯加装工作，同时加快加梯审批手续的办理。“电梯加装需要住建、资规等5家单位的联合审批，要求在5个工作日办结，我们代替业主跑腿，2个工作日就将5家单位的联合审批章盖好了。”镇海区建交局相关负责人表示。

据了解，镇海区自2018年推进加装电梯工作以来，已累计加装电梯41台。“下一步，我们将继续遵循‘业主主体、社区引导、政府支持、友好协商、市场运作、合力推进’的原则，为有意愿加装电梯的单元楼提供上门服务指导，推动实现符合加装电梯条件的单元楼‘愿加尽加’，让镇海的更多居民，特别是老年人能够告别‘爬楼时代’，享受到上下楼的便利。”徐鹏表示。 记者 周科娜 通讯员 陈琪琪

## “三色”机制让农村赌博警情速降

4月19日下午，宁波市农村赌博综合治理工作现场会在宁海举行。记者在会上获悉，2023年，全市农村地区涉赌警情、赌博案件、每万人赌博数同比分别下降了13.1%、27%、13.3%。其中，作为全市试点的宁海，因推行“三色”管理机制，涉赌警情实现一降再降，治赌成绩单尤其突出。

据了解，去年以来，全市各地、各部门将农村赌博治理作为基层治理和乡村振兴的重要内容来推进。

宁海公安利用农村赌博治理平台对全县涉赌人

员、村社进行评分，并根据评分结果进行“红黄绿”标记。这些数据被当地政法委推送给其他相关职能部门，作为治理的依据。各乡镇（街道）根据“三色”情况有针对性地开展治理工作，并定期反馈成果，年底进行验收。

宁海公安在从源头打击震慑到涉赌人员转化，再到乡风文明整治等方面取得了显著成效。明显减少了“季节性”和“纠集性”聚赌活动：去年，宁海涉赌警情同比下降了11.52%；今年第一季度，同比再降了15.79%。

记者 邹鑫 通讯员 王西洋 姜臻

## 结婚启事

2024年4月20日 星期六  
农历 甲辰龙年三月十二



新郎 杨凯捷

新娘 周蔓

于公元2024年4月20日(农历甲辰龙年三月十二)举行婚礼。

愿修百年之好，共赴白头之约。

特此登报 敬告亲友，亦作留念。

喜结良缘 同喜同贺